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بارم سؤالات
 

1 

 مشخص کنید.  و جملات نادرست را با  جملات درست را با 

 هر عدد طبیعی حداقل یک شمارنده اول دارد.  (1

 حالت تساوی سه زاویه، یکی از حالت های همنهشتی دو مثلث می باشد.  (2

 می باشد.  224برابر   34برابر  9 (3

  لوزی نوعی مربع است.  (4

1 

2 

 جملات زیر را کامل کنید. 

 بین دو عدد طبیعی ........................ و ............................ قرار دارد.  44√عدد  (1

11√حاصل  (2 ×  مساوی ............................ می باشد.  2√

 رابطه فیثاغورس فقط در مثلث های ............................................. برقرار است.  (3

𝑐اگر  (4 = [
−2
3 𝑑باشد، مختصات   [ = −3𝑐  .مساوی ............................................ است 

1 

3 

 گزینه صحیح را انتخاب کنید. 

 محیط شکل زیر چند واحد است؟ الف( 

1 )45                         2)25                                  3)44                            4)05 

 حاصل عبارت زیر کدام است؟ ب( 

1
2
× [

4
−0] + 3 × (𝑖 − 𝑗) =? 

1 )4𝑖 − 0𝑗                2 )4𝑖 + 0𝑗                          3 )−4𝑖 − 0𝑗                 4 )0𝑖 + 4𝑗 

 چند واحد است؟  𝐴𝐵𝐶∆می باشد. محیط   𝐴𝐵𝐶انتقال یافته مثلث  �́��́��́�مثلث ج( 

1 )14                        2 )14                 

3 )10                        4 )12 

 

 کدام شکل مرکز تقارن دارد ولی محور تقارن ندارد؟ د( 

 ( مربع 4( شش ضلعی منتظم           3( مثلث متساوی الساقین             2( متوازی الاضلاع         1

1 

 4 از 1صفحه ی 

 نام و نام خانوادگی: ..........................

 متوسطه اول/هشتم مقطع و رشته:

 ...........................................نام پدر: 

 .شماره داوطلب: ..............................

 صفحه 4 تعداد صفحه سؤال:

 

 جمهوری اسلامی ایران

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران 2اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطقه 

 مرزدارانسرای دانش واحد  پسرانهدبیرستان غیردولتی 

 0311 -0411سال تحصيلی  نوبت دوم آزمون

 (2)نمونه 2نام درس: ریاضی

 حسینخانی حسین نام دبیر:

 11/10/1411 امتحان: تاریخ

 / عصرصبح 8:  11  ساعت امتحان:

 دقیقه121مدت امتحان : 
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4 
 حاصل عبارت زیر را به دست آورید. 

(
3
4
− (+

2
4
)) ×

4
12

= 
1 

 5/5 اول است؟ چرا؟  141آیا عدد  5

6 

 را در هر یک از شکل های زیر پیدا کنید.  𝑥الف( مقدار مجهول 

 

 

 

 

 

 ضلعی منتظم را به دست آورید.  15ب( اندازه هر زاویه داخلی یک 

5/1 

7 

 الف( عبارت زیر را به حاصلضرب تبدیل کنید. 

𝑥2𝑦3 − 𝑥4𝑦2 = 
 ب( معادله زیر را حل کنید. 

3
4
𝑥 −

1
2
=

3
4
 

5/1 

8 

 برای هر شکل، یک جمع برداری و یک جمع مختصاتی بنویسید. در شکل زیر، یکی از بردارها، حاصل جمع دو بردار دیگر است. 

 

 

 

5/5 

�⃗�اگر   9 = −3𝑖 + 𝑗  و�⃗⃗� = [
5
 را پیدا کنید.  𝑥باشد، مختصات بردار  [2−

�⃗� = �⃗� + 2�⃗⃗� 

1 

15 

 را به دست آورید.  𝐴𝐵𝐶محیط مثلث 

 

 

 

1/5 

11 

 زاویه های مجهول را بیابید.

 نسبت به خطی عمودی است.  𝐴𝐵𝐶𝐷حاصل تقارن چهارضلعی  𝐾𝐿𝑀𝑁چهارضلعی 

 

 

 

 

 

5/1 

 4 از 2صفحه ی 
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12 

 زیر را بنویسید و سپس تساوی اجزای متناظر آن ها را بنویسید.  دلایل همنهشتی مثلث های

 

 

 

 

1 

13 

با استفاده از همنهشتی مثلث های قائم الزاویه نشان دهید مثلث های زیر همنهشت هستند و سپس تساوی بین اجزای متناظر آن 

  ها را بنویسید. 

 

 

 

1 

14 

 حاصل عبارت های زیر را به صورت یک عدد تواندار بنویسید. 

30 + 30 + 30 = 

(242 ÷ 32) × 12 = 

1 

15 

 قم اعشار به کمک جدول پیدا کنید.را تا یک ر 34√مقدار تقریبی 

 
1 

16 

 الف( حاصل عبارت زیر را به دست آورید. 

√
49

155 × 9
= 

 پیدا کنید.  12√و  4√ب( دو عدد طبیعی بین 

1 

17 

 جدول زیر را کامل کنید و میانگین را به دست آورید. 

 حدود دسته فراوانی مرکز دسته مرکز دسته فراوانی 

  3 15 ≤ 𝑥 < 14 

15   14 ≤ 𝑥 ≤ 11 

 مجموع   
 

1 

 4 از 0صفحه ی 
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18 

 را پیدا کنید.  𝑥بر دایره مماس است. مقدار مجهول  𝑆𝑅الف( در شکل زیر، 

 

 

 

 

 ب( اندازه زاویه ها و کمان های مجهول را به دست آورید. 

سبت به هم با رسم سانتی متر است. وضعیت خط و دایره را ن 1/4از مرکز دایره  𝑑سانتی متر  فاصله خط  2ج( شعاع دایره ای 

 شکل مشخص کنید.

 

 

 

 

2 

 4 از 4صفحه ی 

 www.Nomreyar.com - وبسایت آموزشی نمره یار



 

 

 

 

 

 
 

                                                                                         محل مهر یا امضاء مدیر                                                         راهنمای تصحیح ردیف

1 

 مشخص کنید.  و جملات نادرست را با  جملات درست را با 

 هر عدد طبیعی حداقل یک شمارنده اول دارد.  (1

 حالت تساوی سه زاویه، یکی از حالت های همنهشتی دو مثلث می باشد.  (2

 می باشد.  224برابر   34برابر  9 (3

 لوزی نوعی مربع است.   (4

2 

 جملات زیر را کامل کنید. 

 قرار دارد.  2و  6بین دو عدد طبیعی  44√عدد  (1

11√حاصل  (2 ×  می باشد.  6مساوی  2√

 برقرار است. قائم الزاویه رابطه فیثاغورس فقط در مثلث های . (3

𝑐اگر  (4 = [
−2
3 𝑑باشد، مختصات   [ = −3𝑐  مساوی[

6
 است.  [9−

3 

 گزینه صحیح را انتخاب کنید. 

 الف( محیط شکل زیر چند واحد است؟ 

1 )45                         2)25                                  3)44                            4)65 

 ب( حاصل عبارت زیر کدام است؟ 

1
2

× [
4

−6] + 3 × (𝑖 − 𝑗) =? 

1 )4𝑖 − 6𝑗                2 )4𝑖 + 6𝑗                          3 )−4𝑖 − 6𝑗                 4 )6𝑖 + 4𝑗 

 چند واحد است؟  𝐴𝐵𝐶∆می باشد. محیط   𝐴𝐵𝐶انتقال یافته مثلث  �́��́��́�ج( مثلث 

1 )14                        2 )14                 

3 )16                        4 )12 

 

 د( کدام شکل مرکز تقارن دارد ولی محور تقارن ندارد؟ 

 ( مربع 4( شش ضلعی منتظم           3( مثلث متساوی الساقین                    2( متوازی الاضلاع  1

4 

 حاصل عبارت زیر را به دست آورید. 

(
3
4

− (+
2
4

)) ×
4
12

= (
3
4

−
2
4

) ×
4
12

=
1
4

×
4
12

=
1
12

 

5 
141√بله، چون بر هیچ یک از اعداد اول کمتر از اول است؟ چرا؟  141آیا عدد  ≃ بخش  11و  2و  4و  3و  2یعنی اعداد  12/2

 پذیر نیست. 

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران 2ه اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطق

 مرزداران واحد سرای دانش پسرانه دولتیغیر  دبیرستان
 0911-0011سال تحصیلي  دومپایان ترم نوبت سؤالات  کلید

 (2)نمونه  2ریاضينام درس: 

 حسین حسینخانينام دبیر: 

 19/0011 /10 تاریخ امتحان:

 / عصرصبح  0:11 ساعت امتحان:

 دقیقه 021مدت امتحان: 
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 را در هر یک از شکل های زیر پیدا کنید.  𝑥الف( مقدار مجهول 

 

 

 

 

 .منتظم را به دست آوریدضلعی  15ب( اندازه هر زاویه داخلی یک 

(15 − 2) × 115
15

=
1 × 115

15
= 1 × 11 = 144 

7 

 الف( عبارت زیر را به حاصلضرب تبدیل کنید. 

𝑥2𝑦3 − 𝑥4𝑦2 = 𝑥2𝑦2(𝑦 − 𝑥3) 
 ب( معادله زیر را حل کنید. 

3
4

𝑥 −
1
2

=
3
4

→ 12𝑥 − 15 = 14 → 12𝑥 = 24 → 𝑥 =
24
12

 

5 

 در شکل زیر، یکی از بردارها، حاصل جمع دو بردار دیگر است. برای هر شکل، یک جمع برداری و یک جمع مختصاتی بنویسید. 

�⃗� = �⃗⃗� + 𝑐  →  [
4

−2] = [
1

−4] + [
4
2] 

 

 

7 
�⃗�اگر   = −3𝑖 + 𝑗  و�⃗⃗� = [

5
 را پیدا کنید.  𝑥باشد، مختصات بردار  [2−

�⃗� = �⃗� + 2�⃗⃗�  →  �⃗� = [
−3
1 ] + [

5
−4]  →  �⃗� = [

−3
−3]  

8 

 را به دست آورید.  𝐴𝐵𝐶محیط مثلث 

 

 

 

9 

 زاویه های مجهول را بیابید.

 نسبت به خطی عمودی است.  𝐴𝐵𝐶𝐷حاصل تقارن چهارضلعی  𝐾𝐿𝑀𝑁چهارضلعی 

 

 

 

 

11 

 دلایل همنهشتی مثلث های زیر را بنویسید و سپس تساوی اجزای متناظر آن ها را بنویسید. 

 

 

 

2𝑥 − 24 + 144 = 115  

2𝑥 = 45 → 𝑥 = 24  

2𝑥 − 3 = 2  

𝑥 = 4 

𝐴𝐶2 = 42 + 122  →  𝐴𝐶2 = 24 + 144 →  𝐴𝐶2 = 169 → 𝐴𝐶 = 13 

142 = 𝐵𝐷2 + 122 → 224 = 𝐵𝐷2 + 144 → 𝐵𝐷2 = 11 → 𝐵𝐷 = 9 

محیط = 14 + 13 + 4 + 9 = 42 

4𝑦 − 15 = 3𝑦 → 𝑦 = 45 → 𝐵 = 125 

125 + 14 + 44 = 245 → 𝑧 = 365 − 245 = 115 

𝑂𝐴 = 𝑂𝐵
�́�𝐴 = �́�𝐵
𝑂�́� = 𝑂�́�

} → 𝑂𝐴�́� ≅ 𝑂𝐵�́�  →  {

�̂� = �̂�
𝑂1 = �́�1

𝑂2 = �́�2

 

 دو مثلث بنا به حالت )ض ض ض( همنهشت هستند.
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11 

با استفاده از همنهشتی مثلث های قائم الزاویه نشان دهید مثلث های زیر همنهشت هستند و سپس تساوی بین اجزای متناظر آن ها 

  را بنویسید. 

 

 

13 
 حاصل عبارت های زیر را به صورت یک عدد تواندار بنویسید. 

36 + 36 + 36 = 3 × 36 = 32 
(242 ÷ 32) × 12 = 12 × 12 = 19 

 را تا یک رقم اعشار به کمک جدول پیدا کنید.  34√مقدار تقریبی  14

4 < √34 < 6 →  √34 ≃ 4/9 

15 

 الف( حاصل عبارت زیر را به دست آورید. 

√
49

155 × 9
=

2
15 × 3

=
2
35

 

 4 , 3پیدا کنید.  12√و  4√ب( دو عدد طبیعی بین 

16 

 جدول زیر را کامل کنید و میانگین را به دست آورید. 

 حدود دسته فراوانی مرکز دسته مرکز دسته فراوانی 

36 12 3 15 ≤ 𝑥 < 14 

15 16 4 14 ≤ 𝑥 ≤ 11 

 مجموع 1  116

�̅� =
116
1

 →  �̅� = 14/4 

17 

 را پیدا کنید.  𝑥بر دایره مماس است. مقدار مجهول  𝑆𝑅الف( در شکل زیر، 

 

 

 

 

 ب( اندازه زاویه ها و کمان های مجهول را به دست آورید. 

𝐴𝐵 کمان = 114  , 𝑒 = 144 , 𝑑 = 42 

 

 

 

سانتی متر است. وضعیت خط و دایره را نسبت به هم با رسم شکل  1/4از مرکز دایره  𝑑سانتی متر  فاصله خط  2ج( شعاع دایره ای 

 خط دایره را در دو نقطه قطع می کند. مشخص کنید. 

 

 

 

 امضاء:   حسین حسینخانی نام و نام خانوادگی مصحح :  مرهن 22جمع بارم :

𝑂𝐴 = 𝑂𝐶
𝑂𝐵 = 𝑂𝐷

�̂� = �̂� = 959
} → 𝑂𝐴𝐵 ≅ 𝑂𝐶𝐷 →  {

�̂� = �̂�
𝑂1 = 𝑂2

𝑂𝐴 = 𝑂𝐶

 

( همنهشت هستند.و ضدو مثلث بنا به حالت )  

69 + 95 = 149 → 𝑥 = 115 − 149 = 21 
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